

Информационно-просветительская акция

30 лет назад, 15 марта 1994 года, был принят Основной Закон нашей страны – Конституция Республики Беларусь, которая действует в настоящее время с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 1996, 2004, 2022 годов.

На её основе формируется вся система текущего законодательства Беларуси, в ней определяются компетенции высших органов власти и должностных лиц, их взаимоотношения с гражданами Республики Беларусь.

Почётное звание гражданина Республики Беларусь даёт нам определённые права и обязанности, гарантированные Конституцией Республики Беларусь. Наш высокий гражданский долг – уважать Основной Закон нашего государства, строго следовать его положениям, повышать своё правосознание и правовую культуру общества.

В этот день для реализации вышеуказанных целей преподавателями-правоведами кафедры экономической теории и права факультета предпринимательства и управления

Коренной Н.П., Данильчик О.В. была организована информационно-просветительская акция, посвящённая Дню Конституции Республики Беларусь. В рамках проводимой акции была представлена выставка тематических плакатов студентов БГАТУ с изображением на них статей Конституции нашего государства. Яркие и красочные, они встречали гостей 15 марта в фойе УЛК-1. Интерес гостей выставки поддерживался также возможностью проголосовать за наиболее запоминающийся плакат (по итогам голосования лучшими плакатами были признаны работы студентов Карпенко К. (11г группа 4 курса АМФ) и Скрипнюк Р. (26ю группа 3 курса ФПУ), которые поощрены дипломами и памятными сувенирами).

Также студенты всех четырёх факультетов университета в рамках акции приняли участие в образовательном квесте «Конституция моей страны», организованном при поддержке ПО ОО «БРСМ» с правами РК БГАТУ и отдела воспитательной работы с молодёжью, где им надо было выполнить четыре задания: добавить пропущенные слова в Государственный гимн Республики Беларусь, за минуту ответить на ряд вопросов, раскрывающих суть статей Основного Закона нашей страны, узнать по фотографиям высших должностных лиц Республики Беларусь, сложить пазл с Государственными символами.

Перед участием в образовательном квесте студентов поздравили с государственным праздником первый про-



ректор университета Миранович А.В. и проректор по учебно-воспитательной работе Синельников В.М.

За каждый правильный ответ участники получали сладкие призы, а в случае неправильного ответа им зачитывались выдержки из Конституции Республики Беларусь. Студенты с порученными заданиями справились на отлично, демонстрируя хорошее знание положений Конституции нашей страны. Приятно было видеть в глазах студентов искренний интерес, а после конкурсов ещё и улыбки.

Победителем образовательного квеста стала команда студентов ФПУ, второе место – у студентов ФТС, третье место разделили команды АЭФ и АМФ. Все получили памятные и сладкие призы.

Данная информационно-просветительская акция ещё раз напомнила гостям выставки и участникам образовательного квеста, что Конституция Республики Беларусь – прочный фундамент развития белорусского государства. Это не просто декларация, это работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны – Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов – норма цивилизованной жизни.

**Н.П. КОРЕННАЯ,
О.В. ДАНИЛЬЧИК,
кафедра экономической теории и права**